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ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯМ ПІДПРИЄМСТВА

Нестабільність ринкової економіки та стрімке зростання вартості енергоносіїв обумовлює необхідність пошуку і впровадження передових ресурсозберігаючих технологій, які б дозволили не тільки зменшити негативний вплив на оточуючий світ, але значно економити кошти компаній. З огляду на це, тематика необхідності оптимізації системи управління підприємства в умовах енергетичних обмежень характеризується актуальністю та спрямована на розроблення стратегії ресурсозбереження, що забезпечить підвищення ефективності виробничого процесу підприємства.
Вагомий внесок у дослідження теоретичних та прикладних аспектів стратегічного управління з застосуванням ресурсозбереження у ринкових умовах господарювання зробили такі науковці, як: І. Ансофф, Х. Мінцберг, М. Портер, А. Томпсон, А. Дж. Стринкленд, Д. В. Зеркалов, Л. Є. Довгань, І. М. Сотник, Н. В. Мельничук, В. І. Куцик, М. В. Олійник, І. О. Ляшенко та інші. Проте на сьогодні невирішеними залишається ще достатньо питань, які стосуються розробки і впровадження енергозберігаючих технологій на українських промислових підприємствах.
Таким чином, з метою удосконалення стратегічного управління підприємством в умовах енергетичних обмежень пропонуємо запровадити розроблену нами систему управління енергозбереженням суб’єкта економіки (рис. 1) у систему його стратегічного управління.
	Оцінювання фактичного стану енергоспоживання підприємства.
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	Дослідження рівня енергоспоживання аналогічних підприємств на ринку. Аналіз існуючих альтернатив енергозбереження
	

	
	

	Розробка можливих сценаріїв  раціонального споживання енергії
	

	
	

	Оцінювання та обґрунтування існуючих інвестиційних проектів, програм у сфері енергозбереження
	

	
	

	Формування стратегічної карти енергозбереження, розробка стратегії енергетичної безпеки
	

	                                   
	

	Розробка рекомендацій щодо оптимізації процесів виробництва, розподілу, передачі та споживання енергії
	Розробка рекомендацій щодо удосконалення організаційної структури підприємства, формування центрів відповідальності (центрів виникнення енерговитрат)
	Розробка заходів запровадження стратегічного управління енергетичними витратами на основі ланцюга цінностей
	

	Розробка заходів з мотивації персоналу, його стимулювання до енергозбереження
	
	Розробка заходів з запровадження нових сучасних методів та інструментів енергозбереження тощо
	

	                                   
	

	Виконання стратегії енергозбереження на підприємстві
	

	
	

	Визначення рівня досягнення запланованих результатів реалізації стратегії енергозбереження на підприємстві
	

	
	

	Проведення коригувальних заходів. За потреби приведення системи енергоспоживання та енергозбереження підприємства у відповідність сучасним тенденціям з раціонального використання енергоресурсів
	       


Рис. 1 Модель запровадження системи управління енергозбереженням підприємства
Як видно з рис.1, дієвість системи управління енергозбереженням підприємства забезпечується виконанням ряду етапів.
Початковим етапом формування системи управління енергозбереженням підприємства є оцінювання фактичного стану його енергоспоживання, проведення енергоаудиту. Далі необхідно дослідити рівень енергоспоживання аналогічних підприємств на ринку, проаналізувати існуючі альтернативи енергозбереження з застосуванням сучасних інструментів стратегічного аналізу (SWOT, PEST, SNW тощо), розробити можливі стратегічні сценарії раціонального енергоспоживання (сценарний підхід), а також оцінити поточні інвестиційні проекти у сфері енергозбереження, обґрунтувати доцільність застосування нових інвестиційних програм тощо.
Наступним важливим кроком має стати формування стратегічної карти енергозбереження підприємства, а також стратегії його енергетичної безпеки. У межах цього етапу, як правило, відбувається розробка рекомендацій щодо оптимізації процесів виробництва, розподілу, передачі та споживання енергії, опрацювання пропозицій щодо удосконалення організаційної структури підприємства, формування центрів відповідальності (центрів виникнення енерговитрат), розробка заходів запровадження стратегічного управління енергетичними витратами на основі ланцюга цінностей, використання інструментів мотивації персоналу, його стимулювання до енергозбереження, реалізації нових сучасних методів та способів енергозбереження тощо.
На завершення відбувається безпосереднє виконання стратегії енергозбереження персоналом підприємства, визначення рівня досягнення запланованих результатів її реалізації, проведення коригувальних заходів з метою приведення системи енергоспоживання та енергозбереження суб’єкта економіки у відповідність сучасним тенденціям з раціонального використання енергоресурсів.
Останнім етапом поточного циклу функціонування системи управління енергозбереження підприємства та водночас початковим етапом наступного є повторне оцінювання ефективності існуючої системи управління його енергозбереженням з подальшим виконанням наступних етапів. Крім того, слід зазначити, що кожен із етапів побудови системи управління енергозбереженням суб’єкта господарювання на стратегічному рівні кореспондує з етапами оперативного тактичного управління. 
Таким чином, як можна побачити з візуального та змістовного опису розробленої нами моделі запровадження системи управління енергозбереженням підприємства, вона є досить лаконічною та універсальною. Разом з тим, для отримання максимально бажаного результату важливо виконати усі її етапи. Лише за такої умови функціонування системи управління енергозбереженням сприятиме підвищенню ефективності використання енергоресурсів підприємства, дозволить покращити його виробничий процес та збільшити прибутковість будь-якого суб’єкта економіки. 
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